

ОТЗЫВ

научного руководителя о личности **Плешакова Григория Геннадьевича** - соискателя ученой степени кандидата экономических наук, представившего к защите диссертационную работу по теме: «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды» (научная специальность: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. Область исследования: 4. Региональная экономика).

Плешаков Г.Г. окончил с отличием в 2013 году бакалавриат, а затем в 2015 году, магистратуру кафедры Мировой экономики и экономической теории факультета «Экономика и управление» ФГБОУ ВО Волгоградского государственного технического университета (ВолгГТУ). В том же 2015 году, он поступил в очную аспирантуру кафедры Мировой экономики и экономической теории, которую успешно закончил в 2018 году, имея на тот момент 15 опубликованных работ по теме диссертации, из них 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК, и, одну статью в издании, индексируемом в наукометрической базе SCOPUS.

За время обучения в магистратуре, а позже и в аспирантуре, работал в региональном отделении АКБ ВТБ, материалы которого по поддержке малого и среднего бизнеса в регионах РФ, составили исследовательскую базу для его диссертации.

Обучаясь в аспирантуре Г.Г.Плешаков, постоянно принимал участие в учебном процессе кафедры Мировой экономики и экономической теории, проводя практические занятия со студентами по направлению подготовки «Экономика» различных форм и уровней обучения по таким дисциплинам, как «Региональная Экономика», «Экономика и предпринимательство», «Международный бизнес».

И в студенческие, и в аспирантские годы, Г.Г.Плешаков неоднократно участвовал в научных конференциях различного уровня, как национальных, так и международных, а также принимал самое активное участие в подготовке научных грантов совместно со студентами, поскольку свободно владеет несколькими иностранными языками (французским – на уровне носителя языка, английским – профессионально, и итальянским – на уровне разговорной речи).

Г.Г.Плешаков всегда доброжелателен с коллегами и студентами, спокоен, не конфликтен и неизменно пользуется уважением среди тех с кем учился, либо работает в настоящее время.

Представленное к защите Г.Г.Плешаковым диссертационное исследование весьма актуально, поскольку для развития малого и среднего предпринимательства в регионах РФ, особое значение приобретает изучение

факторов формирования и развития благоприятной предпринимательской среды, которые могут носить как положительный, так и отрицательный характер, а различная комбинация этих факторов может развивать или тормозить развитие региональной предпринимательской среды в целом.

Представляется, что соискателю удалось достичь поставленной цели исследования и решить поставленные в диссертации задачи. В частности, классифицированы факторы предпринимательской среды региона; проведен анализ зарубежного и отечественного опыта оценки предпринимательской среды; проанализировано текущее состояние предпринимательской среды в ЮФО на примере Краснодарского края; предложена обобщающая схема оценки уровня развития региональной предпринимательской среды; проанализированы федеральные и региональные программы поддержки малого и среднего предпринимательства, и, предложена последовательность определения оценки эффективности этой поддержки в регионах с использованием метода анализа иерархий.

Диссертационная работа Г.Г.Плешакова на тему: «Факторы формирования и развития региональной предпринимательской среды» обладает внутренней логикой, хорошо структурирована, содержит в себе как теоретическую новизну, так и практические рекомендации, которые, безусловно, будут полезны при формировании региональной предпринимательской среды в самых различных регионах РФ, поскольку многие из них имеют универсальный характер.

На основании вышесказанного считаю, что Плешаков Григорий Геннадьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством. Область исследования: 4. Региональная экономика.

Научный руководитель:

Доктор экономических наук, профессор
кафедры «Экономика и
предпринимательство» факультета экономики
и управления ФГБОУ ВО ВолгГТУ



Юридический адрес: 400005, г. Волгоград,
проспект В. И. Ленина, дом 28, ГУК
Почтовый адрес: 400005, г. Волгоград,
проспект В. И. Ленина, дом 28, высотный
корпус ВолгГТУ